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PROBLEME SI CÀI 
ALE EFICIENTEI ARTISTICE 

Mai puţin decît o introducete sau o invitaţie la discuţie, am vrea ca aceste 
rînduri să aibă răsunetul unei chemări. O chemare a revistei noastre, adresată 
tuturor realizatorilor de spectacole teatrale, de la actori şi regizori, pina la teh-
nicienii luminii sau ai machiajului. Este vorba de o chemare la calitate. ha calitatea, 
la ridicarea nivelului artistic al spectacolului de teatru. Desigur că, in activitatea lor, 
oamenii de teatru au avut mereu in vedere această exigenţă. La rindul lor, criticii 
dramatici au căutat să scoată in relief tocmai elementele de calitate in arta specta
colului. S-ar pàrea deci ed pledàm pentru implinirea unor sarcini de totdeauna, con
tinue. Totuşi, socotim că nu e greşit să iniţiem acum, la ìnceput de stagiune, o dez-
batere profundă asupra multiplelor problème şi condita, menite să aducâ şi sa asigure 
sporirea valorii reprezentaţiilor teatrale. Frontal nostru teatral a înregistrat nenumă-
rate realizàri remarcabile. Sa ne amintim de prima decada a teatrelor dramatice din 
1956. Şi apoi, de concursul tinerilor actori din 1957, şi de festivalul teatral din 1958, 
toate manifestări devenite tradiţionale pentru teatrul nostru. Cu aceste prilejuri s-au 
inscris, de fiecare data, reale succese ale scenei noastre, succese care imbinau efor-
turile scriitorilor pentru consolidarea unei puternice dramaturgii originale realist-
socialiste cu activitatea neóbosità a slujitorilor directi ai scenei, care căutau să foca 
cu fiecare spectacol un pas înainte pe drumul anevoios al desăvîrşirii artistice. 

ìn mod firesc, nu ne putem culca pe lauriii dobîndiţi. Arta spectacolului — ca 
orice activitate umana şi mai ales artistica — este supusă legilor evoluţiei şi ale 
perfectibilităţii. Nu ne referim la metode sau la deprinderi scenice trecătoare. Nu 
luptăm pentru „teatralizări" sau pentru „modernizări" lipsite de suportul conţinu-
tului. Pentru noi, piatra de temelie a spectacolului teatral este şi ramine textul dra
matic. Dar textul dramatic înseamnă baza de pe care trebuie să-şi ia zborul toate 
elanurile de gindire, de fantezie, de simţire ale făuritorilor de spectacole. Pornind 
de la textul dramatic, şi slujindu-l, pot să prindà viaţă sute de soluta scenice, una 
mai bunâ decît cealaltă, in care au un spaţiu larg, atît inovaţia cît şi construcţia 
trainică cu mijloace consacrate, atît căutarea febrilă cît şi aplicarea riguroasă a unor 
metode asimilate. Ceea ce căutăm însă, prin dezbaterea iniţiatâ de revista noastrâ, 
este de a desprinde experienţele cele mai valoroase, părerile cele mai constructive, 
soluţiile cele mai expresive. Chemăm pe toţi artista scenei să-şi împărtăşească cunoş-
tinţele şi ideile. Din comunicarea lor, socotim că vom avea cu toţii de învăţat. Nu 
e vorba de a generaliza sau de a standardiza mecanic concepţiile de montare ale 
unui artist sau ale altuia. Dar ramine cert faptul cà un temeinic schimb de expe
rience şi de pareri artistice intre oamenii de teatru va fi de natura să produca un 
climat de efervescenţă creatoare, din care se vor împărtâşi toţi cei ce activează pe 
tărîmul artei teatrale. 

în toată tara şi in toate domeniile se dă astăzi bătălia calităţii. In industrie, ìn 
constructii, în agriculture, peste tot, alături de chemarea la mai mult, se afirma exi-
genţa lui mai bine. Oamenii nostri de teatru, e limpede, nu pot absenta de la aceastà 
bàtalie generala. Ei sìnt chemati, impreună cu toţi oamenii mundi, sa ridice perma
nent nivelul activitătii şi productiei lor. 

Teatrele noastre se bucură astăzi de condita şi avantaje materiale pe care, 
altădată, n-ar fi îndrăznit să le viseze nici cei mai temerari dintre slujitorii scenei. 
Şi nu un teatru anume sau altul, ci toate, Realizările artistice însà nu stau totdeauna 
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la nivelul condiţiilor oferite. E limpede, de aceea, că toţi cei ce muncesc pe frontul 
artei teatrale sînt profund legati şi interesaţi de progresul continuu, de cresterea 
constantà a valorii spectacolelor noastre. lata de ce, opiniile şi punctele lor de vedere 
în complexele problème aie măiestriei artistice şi aïe ridicării nivelului calitătii spec-
tacolului teatral trebuie sa fie spuse eu greutate şi cu tot simtul partinic al răs-
punderii ideologice şi artistice. Avem datoria să ridicăm în stagiunea actuală, eu 
clteva trepte, nivelul de artà al spectacolului. Nădăjduim ca interventiile şi dez-
baterile publicate în revista noastră să fie un mijloc eficace prin care să se atingà 
rezultatul dorit. 

Califafea: problema de disciplina 
şi de răspundere colecfivă 

Teatrul nostru a cunoscut în ultimii 15 ani o transtormare fundaimentală. înlă-
turînd repertoriul diversionist al teatrului burghez şi străduindu-se să reflecte cît 
mai cuprinzător aspectele de viaţă esenţiale ale poporulud muncitor, el a căpătat 
o funcţie educativa nouă, bazată pe principine ideologice ale realismului socialist. 
Acest procès de transfonmare revoluţionară, care a însemnat continuarea tradiţiilor 
progresiste aie înaintaşilor nostri, a fost facilitât de experienţa şi tezaurul artistic 
al teatrului sovietic, în care am găsit expresia cea mai înaltă a reflectării revoluţiei 
şi cuceririlor clasei rnuncitoare. Avînd în acelaşi timp la îndemînà sistemul lui 
Stanislavski, tot ceea ce se practica mai mult empiric în arta noastră teatrale a 
căpătat o bază ştiinţifică de dezvoltare. Spectatorul primeste acum de la teatro un 
răspuns din ce în ce mai edificator la proprdile sale problème de viaţă şi este astfel 
educat, şi ca cetăţean şi ca om. Nu este mai puţin adevărat că, exiprimlnd aceste 
problème, oamenii de teatru îşi fac ed înşişi educaţia, devenind cetăţeni angajaţi ai 
ideilor pe care le prcmovează. 

In peisajul nostru cultural a disparut pentru totdeauna teatrul în care an-
samblul servea vedeta, pentru satisfacerea gustului ìndoielnic al unui public dornic 
numai de divertisment, şi s-a încetăţendt principiul muncii colective, prin care fic
care component al spectacolului se simte anagajat solemn de a tramsmite. la un 
nivel artistic cît mai ridicat, mesajul operei dramatice. Determinati de spiritul de 
răspundere colectivă şi de grija din ce in ce mai mare de a pătrunde esenţa con-
ţinutului de idei al pieselor, toţi realizatorii unui spectacol se străduiesc să-şi oreeze 
condiţiile cele mai favorabile de lucru spre a dobìndi rezolvări artistice cît mai 
interesante şi originale, atît în ceea ce priveşte piesele din dramaturgia romìneascà, 
cît şi cele din dramaturgia universală. S-au dobîndit în această direcţie o serie de 
rezultate care se reflectă în succesele incontestabile ale teatrului nostru. Noi ştim 
însă că eel mai înverşunat duşman al progresului este mulţuimirea de sine, senti-
mentul de suficienţă faţă de cuceririle dobîndite. De aceea, exigenţa trebuie să fie 
o călăuză permanente a oamenilor de teatru. 

*** 
Ficcare spectacol este un act de creaţie şi, după curn în natura nu exista iden-

titate, tot aşa şi creaţia trebuie să fie mereu alta — nouă şi proaspătă. în procesul 
de pregătire a unui spectacol, regizordi, actorii şi scenografii trebuie să se afle ca 
în fata unei coli albe de hîrtie pe care experienţa asază valori inedite. Se mai 
întîmplă însă ca, atunci cìnd un regizor nu pătrunde în fondul textulud şi orbecăieşte 
pe la periferia şi suprafaţa lui, ìnlocudnd efortul de analiză şi transpunere fidelà 
a conţinutului prin „găselniţe" regizorale, să asistăim la rezolvări scenice bazate 
aproape exclusiv pe şabloane. Am văzut spectacole în care originaldtatea devenea 
pur şi simplu extravaganţă, degradîndu-se esenta şi puritatea artistica cu care 
trebuiau vehiculate ideile. Or, numai acele rezolvări determinate de conţinutul piesei 
pot contribuì cu adevărat la reliefarea şi transmiterea artistica a ideii, pot exprima 
ceea ce este nou şi caracteristic în opera respective. 

Convinsi de acest principiu, de azi ìnainte vom ìnceta de a mai şti de la prima 
apariţie pe scena a unui actor ce fel de rol joacă el, vom ìnceta de a mai vedea 
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actori care „se aduc pe sine" in spectacol şi nu personajul. Meşteşugul şi rutina sìnt, 
după părerea mea, cei mai mari duşmani ai artei. Imi aduc amriinte că un critic de 
teatru spunea despre un actor că e mare, pina ce şi-a dat seama că mijloacele sale 
de expresie au devenit un scop ìn sine, că încerca să le exercite ca o reeditare a 
spontaneităţii de altădată, pierzîndu-şi astfel autentdcitatea şi forţa de convingere. 
Se întîmplă de multe ori ca o piesă valoroasă, transpusă scenic de un regizor şi 
actori la fel de valorosi, să apară cenusie, fără acea flacără interioară care-I con-
vinge şi-1 curereste pe spectator. Se petrece aici un fenomen de reeditare meşte-
şugărească, hibridă, a succeselor anterioare, care nu poate avea mimdc commi cu 
procesul de creaţie, cu prospeţimea şi progresul necontenit al teatrului. 

*** 

In spectacolul actual, regizorul este^creierul şi pedagogul. Lui ìi revine, deci, 
o sartina de prim ordin Tn asigurarea crestern continue â nivelului artei teatrale. 
Concepţia lui este stimulatoare şi inovatoare, de el se leagă şi către el converg fi relè 
ìntregii creaţii scenice. De aceea, cred că climatul creator pe care trebuie să-1 asi-
gure un regizor colectivului său artistic, are un rol determinant ìn rezultatele muncii 
dintr-un teatru. 

Acest climat se conturează din însuşi momentul alcătuirii disU'ibuţiei. Aotorii 
trebuie să fie distribuiti ìn roluri care sà-i pasioneze. Din practica mea regizorală, 
ştiu că uneori poate să nu fie rău dacă-i dai unui actor un rol dintre cele pe care 
le-a mai jucat, dar este aproape sàgur că nu va aduce pe scena strălucirea necesară 
fiecărui nou personaj ìntruchipat ; caci actorul ştiind că a mai jucat roluri similare 
celui ìn care a fost de curìnd distribuit, e lipsit de neastîmpărul căutărilor şi ratează 
astfel posibilitatea de a se depăşi. De aceea, este mult mai important pentru un 
regizor să obţină de la un actor, cu fiecare personaj interprétât, trăsături noi de 
expresie. Un rol distribuit unui mare actor, rol care pentru acest actor nu înseamnă 
prilej de depăşire şi nu-i pune problème noi de interpretare, pentru un alt actor 
poate să constituie premisa unui adevărat salt in carderà sa artistica. Distribuind 
actorii ìn roluri cìt mai diverse, cìt mai interesante, şi ţinînd seamă ca această 
repartizare de forte să fie legata de necesităţile spectacolului, colectivul lucreazâ 
cu mai multa pasiune, iar rezultatele se promit concludente, atìt pentru tineri 
cìt şi pentru cei mai in vîrstă. 

*** 
într-o măsură apreoiabilă contribuie la crearea unui climat optim de lucru 

şi modul de desfăsurare a repetiţiilor. Fiecare repetiţie trebuie să însemne o etapă 
nouă în munca de pregătire a spectfcolului, şi nu o reeditare piata a celei ante
rioare. împreună cu colaboratorii lui, regizorul trebuie să chibzuiască în aşa fel 
desfăsurarea repetiţiilor, încît colectivul să se simtă împins mai departe faţă de 
ceea ce a cîştigat în ziua respectivă şi să aştepte cu interes ceea ce se va castiga 
în ziua următoare. Pentru a obtine această ambianţă, regizorul trebuie să fie şi 
un bun cunoscător de oameni, să poată desluşi structura personale a fiecărui in
terpret. Artistul oboseşte atunci cînd nu sînt create conditiiie ca munca lui să 
se desfăşoare într-o atmosfera stimulatoare, care să-1 solicite în permanenţă ; o 
repetitie anostă transforma munca colectivului într-o activitate neinteresantă, iar, 
în atare ambiante, întîrzierea asupra momentelor importante din piesă face ca 
repetitia să fie privită ca o corvoadă. Altfel stînd lucrurile, actorul ajunge nu 
numai să considère necesară exigenta^-«fervescenţei cre^toar^, ^a r chiar s-o şi 
dorească. Totul este ca, la această efervescentă creatoare actorii să paa*ticipe nu 
numaj atunci cînd prezenta lor îi obligă să se afle pe scena, ci şi atunci când 
iucrează colegii. Numai întelegînd munca într-un teatru ca pe o activitate colectivà 
şi cu o răspundere solidară, se poate ajunge la asemenea condiţii de muncă favo-
rabile, ìn care superficialità tea să dispară şi ìn care eforturile de aprofundare să-şi 
spună din plin cuvîntul. Socot în această oi"dine de idei că. pentru a obţine, de 
fiecare data, de la colectivul cu care lucrează, realizarea deplină a viziunii sale 
scenice, regizorul trebuie să se sprijine efectiv pe ideile creatoare aie tuturor mem-
brilor ansamblului. Recunoscind cîteodată în fata colectivului ca acesta a avut o 
idee mai justă, căutînd să-i convingă pe actori de faptul că ìn procesul de creaţie 
are şi el de învăţat de la dînşii, că nu posedă în buzunar bagheta magica de care 
ceilalţi trebuie să asculte eu docilitate, înseamnă, pe de o parte, a îmbogàti valoareaj 
spectacolului, iar pe de alta parte — un fapt la fel de important — a ciştiga auto-
ritate. G resit se apreciază, uneori, că o astfel de comportare «r ştirbi autoritatea 
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regizorului. Actorii trebude să fie antrenaţi să spună tot ce gîndesc. Iar regizorul 
trebuie să fie pregătit oricînd să răspundă fiecărui interpret, analizînd esenţa tex-
tului şi rolului respectiv şi, cînd e cazul, arătîndu-i interpretului în mod concret 
cum trebuie obţinută expresia adecvată, dîndu-i astfel posibilitatea de a reda ou 
mijloacele sale personale întruchiparea solicitată. 

*** 

O dovadă a ataşamentului pentru instdtuţia în care lucrează şi pentru arta 
pe care o slujeste, o constituie şi iresponsabilitatea regizorului, nu numai pentru 
spectacolele montate de el, ci şi pentru acelea ale colegilor sai. Acţiunea de con* 
lucrare dintre regizorii aceluiaşi teatru duce nu numai la o justă distribuire de 
forte, dar şi la un schimb de experienţă, în care se asounde de multe ori cheia 
procesului de crestere a nivelului profesional. în ultima instanţă, această atitu-
dine înseamnă a servi teatrul, şi nu a te servi de el. înseamnă a fi într-adevăr 
un creator de tip nou, căruia — în condiţiile societăţii noastre — îi sînt deschise 
toate perspectivele de a contribua la dezvoltarea necontenită, atît a teatrului, 
cît şi a sa personală, ca artist. 

*** 

Asistăm în ultimul timp la un fenomen deosebit de interesant şi nemaiîntîlnit 
in istoria teatrului nostru : grupuri de absolvenţi ai Institutului sînt trimişi să 
îmbogăţească cadrele din Provincie, se sudează în mod fericit si creator eu co-
lectivele mai vechi, preluînd experienţa de la actorii mai vîrstnici şi împrumutind 
acestora din urina, din tinereţea lor. Evident, teatrul a re de cîştigat de aici tinereţe 
şi măiestrie. Şcoala creează azi actori de tip nou, pregatiti după metode profesio-
nale ştiintifice. La fiecare sfîrşit de stagione, prin concurs, absolventul poate să 
obţină, la nivelul valorii lui, angajament ìntr-un teatru din Bucuresti sau din ţară. 
Fonmaţi în spiritul şi în 'Conceptia teatrului nostru realist-socialist, ei trebuie, ìm-
preună cu colegii mai vîrstnici, să duca mai departe efortul de a stăpîni mereu 
mai bine profesiunea. în acest sens, regizorul are un rol hotărîtor. Marele nostru 
actor Nottara ìmi spunea odată, pe cînd ne aflam ìntr-un turneu (aceasta se petrecea 
spre sfîrşitul vietii sale), că regretul lui cel mai mare era că nu putea lua viaţa 
de la ìnceput, ca să-şi desăvîrşească profesiunea. Teatrul trebuie să fie deci o con
tinuare a muncii depuse în şcoală, iar pentru actorii mai vîrstnici, o permanente 
intrecere în rnunca spre perfectionarea mijloacelor lor artistice. Nu este un lucru 
nou, sînt sigur, dar este util să se répète că în teatru trebuie să ìnveti mereu. 
Angajat în pasiunea aceasta, de a creste nivelul artistic al manifestărilor noastre 
scenice, fiecare om dintr-un colectiv teatral se va simţi răspunzător de valoarea 
coleclivului. i'apt care va face să dispară din conştiinţa lui rămăşiţele blazării şi 
dezinteresului, şi care, pentru cei tineri, va înlătura pericolul de a cădea în mrejele 
vedetismului. Asa cum nu exista astăzi om care, partieipînd la viaţa şi munca 
poporului, să nu-şi asigure dezvoltarea intelectuală şi profesională pe măsura nece-
sităţilor vieţii, tot aşa şi teatrul trebuie să-şi însuşească pe deplin principale de 
bază care să-i asigure dezvoltarea şi afirmarea. Etica actoricească, pe care noi 
o invocăm de atìtea ori, dar de neglijarea căreia ne plìngem de asemenea destul 
de des, va capata astfel o bază imult mai solida, ea văzîndu-se respectată nu doar 
teoretic, ci firesc, prin însăşi exercitarea profesiei. 

*** 
Punind în scena piese din dramaturgia originala şi folosind repertoriul uni

versal în ceea ce a re el mai valoros, oamenii nostri de teatru vor răspunde cerin-
telor spectatorilor, oglindind realitătile şi dezlegìnd problemele vitale actuale ale 
poporului, problème legate indisolubil de cele mai avansate preocupări ale con-
temporaneitătii. Teatrul rornìnesc nu poate să pretindă a se numi astfel, dacă 
nu se fructifică, zi de zi, din sursa dramaturgiei sale proprii. începînd cu ânain-
taşii — cu Matei Millo — şi pînă la rnaeştrii zilelor noastre, cele mai mari per-
sonalităti artistice s-au afirmat în teatru, mai ales şi în primul rìnd, prin oreatiile 
dobîndite în interpretarea eroilor din dramaturgia romînească. Convinsi de nece-
sitatea partioipării lor la munca de dezvoltare a acestei dramaturgii, oamenii nostri 
de teatru apreoiază şi dubesc, în acest procès de crestere, valoarea ideilor, chiar 
şi atunci cînd eie nu sînt realizate cu perfectiunea aşteptată. Şi nu puţine sînt 
cazurile în care regizorii şi actorii ajută nu numai la îmbunătătirea piesei, dar 
şi la dezvoltarea şi formarea chiar a autorului dramatic. Problemele creşterii mă-
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iestriei artistice-teatrale nu se pot de aceea rezolva in afara unei susţinute munci 
de colaborare cu autorii dramatici, de valorificare artistică-scenică maxima a creai 
ţiilor dramatice autohtone. 

*** 

Trăim în epoca în care mintea a comandat braţului să atingă Luna. Această 
grandioasă afirmare a geniului uman ne impune să reflectăm în munca inoastră 
bogăţia de manifestări caracterdstice societăţii şi să exprimăm cît mai fddel şi cît 
mai pregnant ritmul specific al epocii pe care o trăim. Grdcît nenam bucura de 
succesele dobîndite pînă acum, trebuie să recunoastem că am rămas în urma faţă 
de ritmul acestor epocale evenimente. Rostul şi dateria noastră de artiştd-cetăţeni 
sînt de a cauta să ajungem in cadenţă cu pasul lor. 

Al. Finti 

In primul rînd: măiestria dramaturgului 

Sînt pe de-a-ntregul convins de cuvintele lui N. Ohlopkov care spune : „... arta 
teatrală este astfel organizată încît dacă atdngi cea mai măruntă coardă a ei, 
imediat răsună şi alte coarde, mai importante şi mai esenţiale". întruoît termenii 
acestui raţionament pot fi inversaţi, fără aA altera cîtuşi de puţin sensul, o voi 
face, socotind concluzia premisă şi premisa concluzie pentru a fi mai aproape de 
spiritul anchetei. în/tr-adevăr, a răspunde unei anchete ce-şi propune problème a 
căror dezbatere ar putea impulsdona arta spectacolului înseamnă a fi aruncat 
în mijlocul celor mai importante şi mai esenţiale coarde ale artei teatrale, a 
căror atiinigere — fie ea cît de uşoară —■ cere să răsune de îndată şi cea mai 
maronita coardă a ei. E uşor acum a stabili dificilele jaloane ale subiectului 
nostra : dificultatea şi necesitatea îndrăznelii de a-1 aborda, pe de o parte ; vas-
titatea lui, multitudinea problemelor ce se ridica, pe de alta parte. Alungìnd ideea 
unui articol prezumţios teoretic şi a reţetelor, voi ìncerca să aştern cîteva gînduri 
pe marginea dorinţei de mai bine, gînduri ce se nasc fără să vrei, fie cînd stai acasă 
cu un text, fie la repetiţii, sau pur şi simplu ìn discutii. Imi sta ìn ajutor faptul că 
o parte din eie, mai mult sau mai puţin, le-am mai împărtăşit in alte ocazii. 

Astfel, participìnd la invitaţia „Contemporanului" la dezbaterile in legatura 
cu calitatea spectacolului, spuneam că e ìndeobste ounoscut că regizorul e cel care 
descifrează un text dramatic, alege, distribuie şi conlucrează cu un colectiv acto-
Ticesc şi cu scenograful, in vederea realizardi unei viziuni globale, unitare, adică 
a siratezei scenice inumită spectacol, şi afirmam că el trebuie să facă foarte multe 
lucruri, ca rezultatul strădaniei sale să constituie un spectacol de calitate. Mă 
ìntrebam apoi, dacă exista o noţiune, o formula atotcuprinzătoare, care să epuizeze 
problema calităţii şi a rolului regizorului ìn legatura cu ea, şi nu o găseam. Sus-
ţineam însă că exista totuşi un element care se impune ca una din laturi, şi care 
ar putea să arance oarecare lumina şi asupra altora, in această chestiune atìt de 
dificilă. E vorba de ritm. Noi ìntelegem ritmul ca o problema de conţinut, ca 
traducere rnaterială, plastica, a mişcării dialectice de idea şi sentdmente a tex-
tului dramatic. Ca atare, ritmul caia să funcţioneze ca o principale coardă ale 
cărei vibraţii dau dirnensiunea dinamica a epocii noastre ; şi, in acest sens, el 
poate fi un ferment de înnoire permanentă a artei spectacolului. Dar ritmul nu e 
latura care se impune cu precadere. El e legat, determinant, de alta datura, şi 
anume de textul dramatic. în consecinţă, responsabilitatea regizorului, in ordinea 
calităţii, revine aci autorului. 

Realizatorul sintezei scenice numită spectacol e regizorul. Dar, oricât ar părea de 
ciudat, de calitatea artistica a spectacolului, de creşterea forţei de transmitere artistică-
scenică a unui mesaj, noi regizorii socotim, ìn primul rînd, responsabil pe automi 
piesei ; şi cred că nu greşim. De oìte ori am avut ocazia, am subliniat consideraţia 
pe care regizorul o datereste autorului. Chiar ìn paginile acestei reviste, spuneam 
că nouă ne revine misiunea de a transmite ìntreg textul a\itorului, de a-i face mai 
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